

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trm. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXV. NUMERO, 6046.

MADRID, DOMINGO 21 DE JUNIO DE 1874.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO, 23.

EL SECRETO DE LA CONFESION.

Novela publicada con gran éxito en el folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
220 páginas en 4.ª a dos columnas.
3 rs. en Madrid.
4 rs. en provincias.
En esta administración y en la librería de Sagredo, Puebla, 6.

TRANSPORTES PARA FRANCIA, ITALIA, Inglaterra, Alemania y Suiza.

L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRAM-VIA DE MADRID.

SERVICIO DE VERANO.

A partir del 22 del corriente se establecerá un servicio a Pozos, el que empezará a las 7 y 40 minutos de la mañana, continuará con intervalo de 20 minutos hasta las 3 de la tarde; de esta hora a las 9 de la noche, con intervalo de 15 minutos y de 9 a 9 y 40, cada 20 minutos.
Los últimos tres coches, desde las 10 y 20 a las 12, terminan su carrera en la Puerta del Sol.

DILIGENCIA A TRILLO.

L. Ramirez, Alcalá, 12.

PARA BAYONA SALDRAN DE SANTANDER el vapor Princesa los días 27 y 28 del actual. Consignatarios en Santander, Sres. Cabrero Gomez y compañía, Muelle 18.

RFAS.—ESTRELLA BENEFICA.

Véase el anuncio.

LA NAVARRESA.

DILIGENCIAS A BAYONA.

Servicio diario por Tudela y Pamplona con excelentes coches.
Nota: La correspondencia por correos y telegramas que han dirigido a Tudela al socio Sixto Ucan y al administrador Remon, de esta empresa, serán servidos en Madrid por el administrador D. Felipe Barroeta, calle de Alcalá, núm. 16.

EN EL GRAN HOTEL DE PARIS EN LA GRANJA se alquila un gran piso

principal amueblado con seis bañones y con su gran cochera y coche.

En el resto de la casa se admiten hospedajes y familias con equidad y esmero: hay mesa redonda. El dueño de este nuevo establecimiento ruega a las personas y familias no dejen de visitarle, pues encontrarán toda la comodidad y economía imaginables. Calle de Jardines, núm. 1, en la Granja.

SE VENDEN 300 ARROBAS DE COBRE viejo en chapa gruesa a 3 y 1/2 reales libra. Principe, 16, 2.ª derecha, de 12 a 4.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica:

Una orden del ministerio de Gracia y Justicia disponiendo que las resoluciones definitivas que dicte la direccion general de los Registros y del notariado, en los expedientes de consulta sobre inteligencia y aplicacion de la ley hipotecaria y sus reglamentos, y en los recursos gubernativos contra la suspension o denegacion de inscripcion acordada por los registradores, sean fundadas, consignándose en párrafos separados los hechos y doctrinas legales que los motivan, y que se inserten en la Gaceta de Madrid.

Una circular a los jueces de primera instancia resolviendo que no puede celebrarse el matrimonio civil cuando cualquiera de los contrayentes se halla ligado por un matrimonio canónico no disuelto legalmente.

Una disposicion del ministerio de Hacienda resolviendo que el plazo para verificar el canje de los sellos de comunicaciones ha de empezar el 1.º de julio proximo, debiendo concluir por consiguiente el 30.

La temperatura máxima no excedió ayer en Madrid de 28 grados.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Las enfermedades agudas reinantes ofrecen, con poca diferencia, segun el Siglo médico, el mismo carácter que en la semana anterior: sin embargo, se han pronunciado algo más en esta las afecciones catarrales y reumáticas. Abundan las saburras gástricas, los

colicos intestinales y las más variadas formas de dispepsia, como tambien las fiebres gástricas, las cuales, del mismo modo que las catarrales, ofrecen, cuando pasan a tifoideas, complicaciones hemorrágicas y nerviosas de mucha gravedad. De las calenturas exantemáticas, solo persiste en el mismo grado la sarampionosa. Continúan las meningitis, las neuralgias y las fiebres intermitentes. Los enfermos crónicos de pecho sobrellevan bastante bien las bruscas variaciones atmosféricas, aunque los muy avanzados han sufrido mortales agravaciones.

El señor Eduyayen, que fué a Vigo por sus hijas, regresará en breve a Madrid.

El Imparcial ha sido multado por dos cuartos de su número del viernes y otro del correspondiente al sábado. Sentimos muy de veras esta contratiempo ocurrido a nuestro colega.

A la visita que ayer hizo al instituto Orlánico el señor ministro de la Gobernacion, le acompañaron el secretario general de dicho ministerio señor Leon y Llerena el director general de Beneficencia Sr. Acuña, y el jefe de la seccion Sr. Iglesias. El Sr. Sagasta salio altamente complacido del brillante estado en que se encuentra dicho establecimiento, que dirige con notable talento el Sr. Delgado Jugo.

Ayer parece que un perro hidrófobo mordió a un hombre que se hallaba en la Florida. A propósito de los nuevos y desagradables accidentes a que ha dado lugar la hidrofobia, dice un colega que se han adoptado ayer mismo severas disposiciones para evitar por cuantos medios sean posibles, que anden por las calles perros vagabundos o que no lleven el bozal que previene el bando publicado al efecto.

Tiene entendido un colega que por el ministerio de Hacienda van a dictarse las ordenes necesarias a fin de remover los muchos expedientes de reintegro que hace tiempo duermen el profundo sueño del olvido.

Ha llegado a Madrid el Sr. D. Eduardo de los Rios y Acuña, presidente de la audiencia de Pamplona. Su venida qui-

zá se relacione con el conflicto que surgió en aquella capital a consecuencia de medidas adoptadas precipitadamente contra un juez por la autoridad militar. El Sr. Rios Acuña, que es un magistrado celoso como el que más por el buen nombre y las preeminencias de la administracion de justicia, ilustrará grandemente al gobierno para salvar los fueros del alto tribunal que aquel presido.

La Discusion anuncia hoy que su número de provincias correspondiente al día de ayer fué recogido de orden de la autoridad. Sentimos el percance del colega.

La Prensa, diario constitucional conciliador, dice anoche a los que hablan de Cortes que no pierdan el tiempo ocupándose en esa cuestion, porque ni el gobierno ni ninguna persona sensata se ocupa de semejante cosa.

Hoy celebra el mundo católico el 28 aniversario de la exaltacion de Pio IX al trono pontificio.

Dice la Iberia que en las reuniones celebradas estos dias por varios hombres importantes del radicalismo, no resulta completa identidad de miras.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos en CARTAS Y PERIODICOS las siguientes NOTICIAS: Logroño 18.

Han ingresado en la caja de quintos de esta provincia 792 soldados, de los cuales se han redimido 94.

Han sido aprehendidos treinta y dos fardos que se remitian a los carlistas.

Ayer entraron en la cárcel 17 artilleros juzgados en Lodosa.

Granada 20.

La compañía de ópera ha obtenido un gran triunfo. Tamberlick y la Fossa han sido aclamados con entusiasmo.

Zaragoza, 20.

El capitán general de este distrito, señor Palacios, ha propuesto al ministro de la Guerra se nombre algunos coronales para mandar medias brigadas en las provincias de Aragón.

Ayer tuvo lugar con una gran concurrencia, segun estaba anunciada, la reunion de los poseedores de capitanías de esta capital reinando la mayor armo-

nia en sus propósitos; y decididos a elevar una sentida esposicion al señor ministro de Gracia y Justicia para el logro de sus deseos.

Valladolid, 21.
El Sr. Pastor, empresario del teatro de Calderon, salió ayer con direccion a Victoria con objeto sin duda de traer la compañía de zarzuela que actúa en la citada poblacion.

Con direccion a Madrid ha pasado por la estacion de esta capital, procedente del Norte, un señor intendente acompañado de 40 individuos de tropa del regimiento caballeria de Talavera.

Valencia, 20.
A las cinco de la mañana de ayer se fugaron del presidio de San Agustín por el patio denominado de las Sierras, dos penados que a la media hora fueron presos por la guardia y los empleados. Los fugados tomaron la direccion de la calle de Cuarte, que atravesaron corriendo. La circunstancia de haber mucha gente en la calle, impidió a los soldados que iban en persecucion de los fugados hacer uso de sus armas de fuego. Pero los escapados penetraron en la huerta, y entonces los soldados dispararon sus Remingtons, ocasionando una mortal herida a uno de los fugados, de cuya resulta murió a las dos horas. El otro quedó en poder de sus perseguidores.

Quejense los comerciantes de esta plaza de la cantidad y calidad de moneda de bronce que en ella circula, causando les pérdidas de consideracion.

Sevilla, 20.
Parece que se han vencido las dificultades que habian surgido para la construccion del teatro de verano en la alameda de Hércules, por cuanto se prosiguen las obras a gran prisa; y segun hemos oido, dentro de pocos dias se dará principio en ella las funciones lirico-dramaticas.

Cádiz, 20.
Dice ayer un colega local que los concejales han acordado pagar de su bolsillo el banquete que se ha de dar con motivo de la inauguracion de las aguas.

Los aficionados al arte lirico están de enhorabuena hoy con motivo de la inauguracion de la temporada de ópera italiana en este coliseo.

Santander, 19.
A la una de esta tarde llegó de Bilbao en el vapor Vizcaino Montañés el bizarro general Castillo, habiéndose hospedado en casa de sus apreciables hermanas.

Bilbao, 19.
Ayer trajo un vapor los obuses de gran calibre destinados a los fuertes de esta plaza.

A consecuencia de lo deteriorados que por causa del bombardeo han quedado bastantes edificios, se desplomó ano-

—les dijo esta:—yo ya no soy nadie en esta casa.

Todos los vasos se apuraron a la salud de Astrea, y el mismo Rostan brindó con los criados.

Después Astrea y él subieron al cuarto de la joya. Atravesando el corredor pudieron ya escuchar los primeros gritos que anunciaban la orgia; y al pasar Astrea miró por la cerradura de la puerta del cuarto de su madrina y vio el lecho manchado rodeado de cirios y al sobrino del señor cura que velaba.

—Este se irá,—dijo,—tomando el escopeta de manos de Rostan y dió dos o tres golpes sonoros en la puerta con la culata.

Después miró de nuevo; el sobrino del señor cura estaba blanco como la cera y parecía orar con fervor.

—Venid,—dijo a Rostan,—cuando volvamos de seguro no está aquí ya.

El sobrino del cura de Plouesnon, arrojado entre los cirios, cerca del cadáver, contemplaba la puerta con espantados ojos; los versículos de dos psalmos que quería modular su garganta, se anudaban en ella, y en el momento hubiese echado a correr si el mismo miedo no le hubiese paralizado sus facultades. Cuando el coro de los criados, entonó el Dies irae, el joven sacerdote escondió su rostro entre las sábanas del lecho mortuario, y pidió perdón a Dios por sus pecados.

La ilusión vino entonces a confundirse con la realidad. Creyó que la diñita se movía dentro de su mortaja. El sudor pegó sus cabellos a la frente; la puerta que comunicaba con la estancia vecina rechino, y esta vez no se engañaba; una persona andaba por allí.

—Retrásate, Satan,—murmuró el sacerdote.

A pesar suyo, levantó los ojos; una fuerza irresistible atrajo su mirada hacia aquel sitio mismo de donde la hubiera querido apartar. En el umbral de la puerta vio una sombra negra, inmóvil.

Esto era demasiado; arrojó su libro de oraciones y se lanzó al corredor como un loco. Para él el corredor estaba lleno de tafetanes y creyó que para huir tuvo necesidad de abrirse paso entre aquella impalpable multitud. Al pasar por delante de la puerta del comedor, no era un sueño; allí había marqueses y marquesas, cabellos

empolvados, trages cubiertos de oro y cuyos propietarios se confundían en orgia infernal. El pobre cura corrió, y acaso no ha parado todavía de correr.

La sombra que había en el umbral de la puerta avanzó entonces.

—¡Cero!—dijo,—que el miedo ni aun le dejará reclamar sus honorarios!

Aquella sombra no era otro que Juan Touril, que después de haber estado su misión en la montaña, venía a desempañarla en el castillo. Se adelantó al lecho, y por un instinto de economía que le era propio, apagó todos los cirios, lo que no impidió que aquella gran sombra sintiera en el momento frío en la espalda, porque Juan Touril no era un espíritu valiente. Salto, pues, vivamente de la estancia y se fué en busca de Astrea y de luz.

Astrea le dio una lámpara y le dijo:—¡Dejanos!

Juan Touril ni, sin tuvo tiempo de preguntar al gran Rostan por su salud, y tomando la lámpara se alejó resuelto a inspeccionar las habitaciones del castillo, y recoger lo que pudiera.

La habitación de Astrea era la última pieza habitada en el castillo y que había servido en otro tiempo a Magdalena y Victoria cuando la marquesa las recogió a la muerte de su padre. Aun servía en la pared la pillula del agua bendita al pie del crucifijo, y el laurel que en Brutania reemplaza al ramo de Pasqua florida, que no había sido renovado hacia algunos años, pero que aun estaba allí. La Escribanilla no hacía uso de estos objetos santos; pero no se acordaban y los dejaba tranquilos.

—¡Bese un diosito temonino!

Habría podido amueblar el cuarto a su capricho; puesto que su madrina le había hecho tiempo por duña absoluta del castillo; pero Astrea se había en otra parte su paraiso. Aquella no era mas que su cuneta de ensalada. Una vez mariposa; él se había donde tender sus pintadas alas. Mientras allí estaba, vestía el traje de las aldeanas, que se estrechaba al contacto de la seda y del terciopelo; ella que contemplaba con mirada codiciosa los diamantes que su madrina guardaba en el fondo de sus estuches. Astrea se figuraba estar en el limbo y allí había de renacer; estaba en el número de las

vez primera que semejante profanacion tiene lugar en tan severa estancia. Bebed, jurad, reid, dad rosas a vuestras parejas, y vereis aquellos mismos retratos animados. ¿Qué diferencia existe entre el capitán de navio que hay retratado y Loiseau el mozo de la cuadrat? La única es que el actual capitán de navio vea, y los vapores del vino le dejan apenas tenerse en pie, y él onde, por su actitud así como por su colocacion, está a muchos pies del suelo.

La idea de las saturnales es tan antigua como el mundo. Damas nobles, lúvies intenziones, no os reis a través de vuestras celadas de encaje? La caricatura ha traspasado vuestras puertas; dejad pasar a esos maniquis que se forjan en carnaval a costa vuestra. Vosotros representasteis la comedia honesta; dejad que ellos representen el sainete a su vez!

Pero escuchad, el siglo avanza; bajo estas alegres profanaciones apunta la oreja la filosofía; lo útil se mezcla a lo agradable; en otro tiempo no hubierais representado la comedia sin saberlo, no os hubierais prestado a cubrir con vuestras orgias una infamia... ¿Qué ajenos estaban todos aquellos miserables de que su orgia estaba haciendo el comercio ajeno!

—¿Qué tienes; Loiseau mio?—

—Que he llegado tarde; no he podido tomar sino dos cubiertos de plata; la taza del amo y unas cuantas sábanas.

—Y tú... ¿cómo hiciste?—

—Poco cosa tambien; los candelabros de la alcoba, los saleros de la capilla y unos cuantos escudos.

—Por qué no has tomado más?—

—Porque tú tienes ya bastante, ¿no?—

—Y nos casaremos los dos?—

—Contigo no sé; Nicult ha sacado mejor parte.

lador Lapierre buscaba un medio de casarse con las dos.

El himeneo corria de boca en boca. Era aquella una noche propicia a los esponsales. ¿Quién no piensa en casarse en cuanto puede contar con la fruta segura para aplacar la sed?

En cuanto al peligro que podian correr con motivo de aquel pillaje general, a nadie se le ocurría. El verdadero dueño de todo aquello estaba proscrito; la ley protegía indirectamente a los malhechores.

Clorito es que existian Victoria y Magdalena como legítimas herederas; pero el gran Rostan estaba allí arriba con Astrea y no se quejaba. Era, pues, una presa abandonada, y sabido es que los restos de un navio que arrastran las olas hasta la playa, pertenecen al primero que los encuentra.

Sin duda que no faltaria quien dijera «¡escándalo!» pero siempre sería algun envidioso.

Entre tanto, ¿qué hacian en el piso superior el gran Rostan y la Escribanilla? ¿Qué hacia Juan Touril, a quien se había visto entrar a cosa de las diez, sin decir palabra?

Bien puede decirse que más de uno hubieran querido saberlo; pero monsieur Lapierre había pronunciado estas sacramentales palabras:

—Puesto que nos dejan en paz, dejémoslos tambien a ellos.

—Vino, sidra, aguardiente, el desenfreno propio de un baile grotesco, la embriaguez compañera del idiotismo; el pálmico mortuario que se obstina monótono y légrebre entre las canciones báquicas; el oropel que se desgarraba dejando asomar por debajo la misceria; la seda y el terciopelo que se deshonran en repugnante orgia, el baile desenfrenado que no reconoce limite; las parejas, en fin, que ruedan para no levantarse, y las luces que brillan siempre porque no hay una mano benéfica para cubrir al menos con el velo de la oscuridad esas inmundas convulsiones!

Entre tanto, aquellas imágenes de los antiguos señores contemplaban impasibles dentro de sus marcos aquella escandalosa saturnal, las mujeres aspirando siempre el perfume de la rosa, los hombres apoyados sobre aquella espada que no puede venirlos.

che gran parte de una casa de Barrenca- lle-Barrena que hace esquina a la de la Torre.

El alcalde primero de Avila, señor D. Claudio Albornoz, nos ha dirigido una atenta carta, que por su estension no podemos publicar íntegra, rectificando una noticia que se nos comunicó de aquella ciudad, y en la que se aseguraba que su vecindario carecía del agua precisa para las necesidades de la vida; y que tanto por esta falta, como por el alto precio que alcanzan los artículos de primera necesidad, la abandonaban los afeccionados a las escursiones veraniegas.

Dicho señor niega de la manera más terminante que sea exacta tal noticia, añadiendo que nunca ha faltado el agua necesaria para la vida, y que dentro de poco estará aquella población dotada de aguas tan abundantes como saludables, sin contar con que todos los artículos de primera necesidad se venden a precios económicos y accesibles a todas las fortunas.

Por causa del calor, la esposicion industrial de la Castellana quedará suspendida durante los meses de julio y agosto. La entrada al concurso regional en esta primera época no se prolongará, pues, más allá del 30 del cor-

En los concursos públicos de solfeo verificados ayer en la escuela nacional de Música, han sido premiadas:

De la clase del Sr. Gil, con el primer premio, las señoritas Beltran (doña Ana), Alvarez, Sarmiento y Perez; con el segundo, señoritas Calvet, Sastre, Salgado, Echeverría, Lobelos, Beltran (doña Josefa) y Valero; con el accesit, señoritas García y Conde. De la clase del Sr. Serrano, primer premio, las señoritas Tubia y Bernola; segundo, señoritas Fernandez, Lopez, Casanueva, García, Cabrero y Cortés; accesit, señoritas Baeza, Herling y Vera. De la clase del Sr. Agero, segundo premio, señorita Fumana, y accesit, la señorita Sanchez y Saez.

TERCERA EDICION.

De la Agencia Fabra recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 20. Las exequias del insigne patrio Sr. Aguiar se celebraran el 26 del corriente. Para costearlas se ha abierto una suscripcion pública, no admitiéndose más que dos reales por persona.

Coimbra, 20. Mañana se celebrará el meeting contra los misioneros a quienes se

acusa de predicaciones reaccionarias.

San Vicente (isla de Cabo Verde), 19. Van tendidas más de 1300 millas de cable entre esta isla y Pernambuco (Brasil).

París, 20. El ex-ministro Sr. Gouillard, está gravemente enfermo.

Roma, 20. El partido llamado católico está organizando comités electorales para luchar resueltamente en las próximas elecciones administrativas.

Módena, 20. Han sido vencidos los candidatos del partido clerical en las elecciones de esta ciudad.

Atenas, 19. Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Grecia en Londres el Sr. Valaoris.

Lisboa, 20. Los periódicos anuncian que las autoridades de Cáceres han mandado tropas a territorio portugués para buscar prófugos españoles.

El «Jornal da Noite» dice que las autoridades españolas desconocen el nuevo tratado que regula de diferente manera sobre la tramitación y devolución de los prófugos.

Londres, 20. No se ha pedido la mediación de Inglaterra para zanjar las diferencias entre el Brasil y la república Argentina. Pero si se pidiese, Inglaterra la concedería enseguida.

Consolidados ingleses a 92 3/4. Exterior español a 18 15/16.

París, 20. La Asamblea ha adoptado por 358 votos contra 329 la proposición, en virtud de la cual se prorogará por dos años la facultad del gobierno, de elegir los alcaldes de las grandes ciudades.

De la república de Honduras recibimos las siguientes noticias:

La Asamblea ha confirmado en la presidencia provisoria de la república a D. Ponzano Leiva.

La Constitución de 1863 ha sido de nuevo puesta en vigor por la Asamblea.

En octubre próximo se verificarán las elecciones para presidente de la república y Cortes ordinarias. Estas se reunirán en enero próximo.

El ex-presidente, de aquella república ha sido desterrado por cinco años.

El intendente de ejército Sr. Nim ha solicitado licencia para tomar baños.

Aun no está designada la persona que ha de reemplazar al intendente de ejército del Norte Sr. Sanchez Manjon, que ha solicitado licencia por enfermo.

Nuestro querido amigo Sr. Pino, secretario de la legacion de Costa-Rica y encargado interino de negocios, salió anoche para Sevilla y Cádiz por asuntos del servicio.

El viernes próximo, cualquiera que sea el número de los que se reúnan, tendrá sesión la junta municipal de asociados y se discutirán los presupuestos formados últimamente y aprobados por el ayuntamiento.

Pregunta un periódico si es cierto que al Banco de España se le admiten facturas en pago de la mitad de las cuotas que algunos contribuyentes pagaron en metálico por el empréstito, y si se piensa en hacer lo mismo con la tercera parte de la contribucion ordinaria que se hizo pagar en metálico a los contribuyentes no admitiéndoles la amortizacion de cuotas.

Segun nuestras averiguaciones, no es cierto lo primero ni probable lo segundo. Así nos lo asegura quien puede saberlo.

Hoy se ha verificado en el colegio del Sr. Pogonoski la distribucion de premios a los alumnos. El acto ha estado muy animado, demostrando los discípulos en un examen general, verificado primero, los notables adelantos que consiguen en tan bien organizado establecimiento.

Ayer al medio día, previa citacion del señor gobernador, conferenciaron con este el señor duque de Sexto, presidente del Veloz Club, y el Sr. Ocon, director de la Igualdad. Se cree que de esta entrevista resulte terminada la cuestion desagradable de que tanto se ha hablado estos días. El señor gobernador impuso ayer la obligacion de presentarse a las doce de la noche a uno de los redactores del periódico citado, que ya por la mañana había sido conducido ante la misma autoridad en compañía de otros dos amigos con quienes iba de paseo a la madrugada.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las siguientes disposiciones:

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria de ascenso de ocho alféreces de caballería, a tenientes. Se ha ordenado a la direccion general de Sanidad militar que remita al ministerio de la Guerra mensualmente los estados de donativos.

Se ha dispuesto que el teniente coronel de carabineros, D. José Estevez vuelva a prestar el servicio del instituto.

Ha sido aprobada la cuenta de gastos hechos para la construccion de la doble vía y apartadero en el cuartel de los Doks.

Ha sido nombrado ayudante profesor de la academia de ingenieros de

Guadalajara el teniente del cuerpo don Lorenzo Gallegos.

Se ha dispuesto sea remitido al capitán general de Cuba un oficial del ejército sancionado a muerte en rebeldía.

Se ha concedido empleo de teniente coronel al comandante de infantería D. Juan Gutierrez.

Se ha expedido el retiro por edad al coronel de infantería D. Pedro Echevarría.

Se ha creado una auditoría de guerra en el departamento central de Cuba, interin dñe la campaña.

Se ha dispuesto que el general en jefe del ejército del Norte, proponga para el retiro al coronel de la guardia civil D. Antonio Arcaño e Ibañez.

Se ha dispuesto que los jefes y oficiales profesores de cadetes, no puedan tener academias preparatorias, ni dedicarse a instruir aspirantes, ni re- pensar los admitidos.

Se ha dispuesto la admision de todas las entregas de paños para el ejército que verifiquen los contratistas hasta fin del corriente mes.

Han sido aprobadas las propuestas reglamentarias de ascenso, colocacion y participacion al ejército para cubrir las vacantes que existen en los institutos de carabineros y guardia civil.

El general Corona, embajador de Méjico, y las oficinas de la embajada se establecen provisionalmente en la calle de Tetuan, núm. 23.

Del 4 al 8 del mes próximo se establecerán los trenes de recreo a Santander, a precios reducidos. Desde Santander a Bayona y Burdeos hay ya establecidos servicios marítimos para facilitar el viaje al extranjero; y en el Sardinero se han hecho muchas mejoras este año y se abrirá en breve el tranvía.

El martes comerán con el señor presidente del poder ejecutivo, que visitará el campamento de la Moncloa, seis cadetes, el director y cinco jefes y profesores de la academia.

Hoy no se sabianada notable del Norte.

El administrador de correos de Granada, D. José María Castellán, ha sido declarado cesante.

Se preparan dos importantes decretos: uno sobre amillaramientos y otro sobre contribucion industrial, con objeto de cortar muchos abusos que la esperiencia ha hecho conocer, y evitar toda falta de equidad.

En el presupuesto de Gobernacion, ya terminado y enviado a Hacienda, se

han hecho economías que pasan de 2 millones de pesetas, comparado con el de 72 y 73, y de más de 4 comparado con el actual.

El brigadier Minguella, herido en un costado el 25 de febrero en Somorrostro y que ha continuado de bastante cuidado, parece que se halla un poco mejor y se dispone a salir para los baños de Ledesma en cuanto su estado se lo permita. Hoy le ha sido estraida una esquirla que por primera vez se le ha presentado, y se cree proceda de una costilla falsa.

Ha llegado a Madrid procedente de Málaga el general Carnicero.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito militar blanca al brigadier señor Almirante por servicios especiales.

Ha sido declarado cesante el jefe de negociado de segunda clase de Gobernacion, D. Antonio Yagüez Jalon.

Esta noche sale para Pontevedra don Pedro Sagasta.

El Sr. Rodriguez Seoane sale esta noche para su país.

Han llegado hoy todos los correos, excepto el de Barcelona.

Ha sido prorogado por ocho días el plazo para el ingreso en caja de los mozos de la actual reserva. Anoche se comunicó por telegrama a las autoridades de provincias este acuerdo del consejo de ministros, y probablemente aparecerá en la Gaceta de mañana.

La seccion de Gobernacion y Fomento del consejo de Estado despacha con gran celeridad los recursos entablados por los mozos de la actual reserva, y se promete ultimarlos en un plazo brevísimo.

Hace pocos días han llegado al consejo de Estado, a informe, algunos proyectos de reglamento relativos a la administracion de Puerto-Rico.

El Sr. Sagasta continuaba hoy en cama, aunque algo más aliviado. El Sr. Romero Ortiz sigue también mejor.

Anoche tuvo lugar en el teatro de Variedades el beneficio de la Sra. Rodríguez y señorita Espejo. Ambas fueron muy aplaudidas por el numeroso público que llenaba todas las localidades, habiendo arrojado flores y palomas a la segunda, que estuvo admirable en la ejecucion de la comedia Por no explicarse, en la que la señorita Espejo pone de relieve su gracia y su talento teatral, que la han valido en todas partes merecidos aplausos.

La habitacion de Astrea.

El pequeño Sulpicio había visto este cuadro por las ventanas del patio, porque se habían quitado todas las cortinas, y comprendió entonces por qué el sobrino del señor cura se había marchado. Sulpicio se decía que cuanto más abandonado estuviera el cadáver, mayor era su deber de acudir junto a él.

El sacerdote había faltado a su deber al marcharse, y Sulpicio le condenaba; pero Sulpicio aun no lo había visto todo.

No se detuvo más que dos minutos en el patio grande, y solo para aguardar ocasión de introducirse en la casa sin ser apercibido. La ocasión se hizo aguardar, porque los dueños del castillo a la sazón iban y venían sin cesar del comedor a la sala, y Sulpicio temió no poder pasar desapercibido. Dió entonces la vuelta a toda el ala oriental; saltó el muro del jardín, y se fué acercando poco a poco a tomar la casa por el otro lado.

Por allí todas las puertas estaban abiertas. Sulpicio entró en la cocina donde no había nadie, y ya una vez allí fácil le fué tomar la escalera principal.

El muchacho caminaba descalzo para no hacer ruido y llegó al corredor del piso principal; pero al ver las luces que iluminaban el salon, no había podido imaginar que todos aquellos sitios iban a estar en completa oscuridad. Solo abajo había un foco de luz y un estrépito infernal. ¡Hubiérase dicho que todos los diablos del infierno celebraban allí su «Sábado»!

Sulpicio no conocia muy bien la distribución interior del castillo. Siguió el corredor a la casualidad buscando las puertas y aplicando el oído a cada una que encontraba, pero el ruido del piso inferior le ensordecía.

Por ninguna de las puertas a cuya cerradura miraba veía luz; así llegó hasta el extremo del corredor donde distinguió resplandor a través de las rendijas de una puerta, y al acercarse para escuchar, la puerta se abrió y no tuvo tiempo mas que de pegarse al muro.

Juan Touril pasó con una lámpara en

la mano, y Sulpicio advirtió que estaba muy pálido y muy preocupado. Juan Touril parecía haber engruesado mucho y apenas podía andar, como si su vientre y sus piernas, hinchadas de repente, no cupiesen dentro de sus vestidos.

—¡Condenados!—murmuró prestando oído al estrépito del piso bajo.

—¡Cuánto habrán bebido y derrochado! La chiclela dice que nada de eso le importa... Mejor. ¿Con qué se hacen los sueldos? Con los céntimos. ¿Y los francos? Con los sueldos. ¿Y los lises? Con los francos. ¡Ah! ¡los céntimos pueden llegar a hacer millones!

Se alejó por el corredor murmurando.

—Sin contar lo que se han llevado,—prosiguió con acento desolador,—ya no hay nada en las habitaciones; la recolección está hecha, no me queda más que espigar.

Sulpicio le seguía a distancia, oculto a la sombra del muro.

Juan Touril se paró delante de una de las puertas a que Sulpicio había llegado ya; puso la mano en el picaporte, pero no abrió.

—Cuando se la hayan llevado,—dijo. Sulpicio comprendió que era la estancia mortuoria Juan Touril se alejó, no sin rezar; tenía algo que hacer allí; le faltaba valor.

Pasó a la otra puerta de enfrente, la empujó con el pie y el pastor se quedó fuera. Por la puerta entreabierta vió una estancia, que reconoció ser aquella por donde había venido con todos los vasallos de Rostan para arrodillarse y orar mientras daban la Extremaunción al conde de Maurepar, hijo de la marquesa y padre de Antonio. Ese olor particular de todas las piezas cerradas llegaba hasta Sulpicio, y la estancia estaba tal como la había visto otras veces; solo que el secreter tenía la tabla rota y los cajones tédos por el suelo.

Juan Touril colocó la lámpara sobre el mueble vacío, y exclamó:

—¡Es una picardía! Si yo fuera la muchacha ó el gran Rostan, bajaría y daría una buena paliza a todos esos miserables. Pero ¡qué hacen Rostan y Astrea desde hace una hora!

Esto era precisamente lo que Sulpicio quería saber. Había entrado en el castillo para buscar a Astrea y al gran

Rostan y seguía a Juan Touril con la esperanza de que le condujera al retiro de los dos cómplices. El joven pastor no dudaba de que se preparaba algún crimen, y ya temía que la Escribanilla y Rostan hubieran dejado el castillo.

—¿Por qué Juan Touril no estaba con ellos?

Juan Touril trabajaba; Sulpicio le vió arrancar una varilla de una cortina y servirse como de un gancho de traper para remover los montones de ropa y objetos que había por el suelo.

—Eso majaderos,—esclamó,—ni siquiera saben su oficio; todavía se han dejado por aquí algo que no es de perder.

Reunió sortijas de cortina, llaves, clavos, cordones, flecos, tirantes, y lo hacia con tal afán que tuvo necesidad de sacar su pañuelo de cuadros para enjugar el sudor de su frente.

Cuando hubo operado concienzudamente su inspección, quiso rellenar sus bolsillos, pero estaban ya repletos y esta era la causa de su repentina gordura. Juan Touril sentía la desesperación de los glotonos que han devorado sin medida y cuyo estómago no deja ya sitio a los entremeses y a los postres.

Juvenal enseñó diversos medios ya practicados en su tiempo, fundados en el principio de eliminar lo antiguo para alojar lo nuevo.

Juan Touril vació sus bolsillos para ver si en ellos tenía algo que sacrificar a su presente botín.

Su examen debió ser imparcial, porque acabó por guardarlo todo, y colgándolo bien, logró que todo cupiese. Entonces dirigió una mirada melancólica sobre todo lo que aun quedaba por el suelo y dijo tomando la luz:

—Si voy por una cesta a la cocina, podré llevarlo todo.

Empujó otra puerta de la misma estancia y desapareció.

Sulpicio vacilaba en seguirle, cuando un ruido le hizo volver la cabeza y vió que un rayo de luz pasaba por la cerradura que estaba a la altura de sus ojos. La estancia de la muerta se había iluminado.

Hablaba dentro. Sulpicio reconoció la voz del gran Rostan; Astrea no podía estar lejos. El pastor había encontrado lo que buscaba.

Abandonó sin pena a Juan Touril y aplicó su mirada a la cerradura de la otra puerta; pero en aquel momento la llave giró en la cerraja y las guardas quedaron verticales quitando todo camino a la mirada.

Sulpicio tuvo, pues, que aplicar el oído en vez de la vista, y entonces oyó ruido confuso de palabras que se cruzaban, pero ninguna distinta llegó hasta él.

A derecha e izquierda de la estancia fúnebre otras dos puertas se abrían en el mismo corredor: Sulpicio tomó la primera puerta, que daba a una pieza completamente oscura; sus pies se enredaron en un objeto invisible y cayó; pero sin ruido, porque cayó sobre colchones.

La puerta que separaba esta pieza de la estancia mortuoria, estaba entreabierta y por allí sin duda acababan de entrar Rostan y la Escribanilla. Por el ruido que allí se oía del piso bajo, Sulpicio comprendió que el salon estaba enteramente debajo de él, y es evidente que aunque hubiera caído en el suelo, en vez de caer sobre un colchon, no se hubiera oído el golpe!

Ruido de voces más cercanas pasaba por la puerta entreabierta, y la luz como un abanico móvil cruzaba de vez en cuando, siendo evidente para el muchacho que desaparecía a veces entre las cortinas del lecho mortuario. Murmuró un Ave-Maria, su corazón palpitaba, y el terror de aquella aventura era superior a su edad: se santiguó respetuosamente y pidió fuerzas a Dios.

Al rayo de la luz que venía hasta su estancia, pudo ver que en ella reinaba la devastación como en las otras. Un lecho completo veíase derribado por tierra, y Sulpicio se escondió entre los colchones y las mantas reteniendo su aliento y dispuesto desde allí a observar.

No era posible adivinar lo que iba a ver; pero lo que vió le impresionó tan violentamente que cayó de rodillas y se cubrió el rostro con ambas manos.

Hacia una hora que el gran Rostan y la Escribanilla habían llegado al castillo. Cuando entraron, los criados empezaban a beber en la misma cocina; los cantos cesaron... ¡Todo el mundo temía a Astrea!

—¡Haced cuanto queráis, amigos míos,

Con un lleno completo se verificó anoche en el teatro-circo de Madrid la primera representación en la presente temporada del gran baile de espectáculo *Brahma*. Desde las primeras escenas fueron extraordinariamente aplaudidas las señoritas Pinchiara y Marchetti y los señores Carbagnati y Rossi. Dentro de breves días comenzarán los ensayos de otro gran baile fantástico, que dejará positivamente atrás a todos los puestos hasta ahora en escena.

Con escasa concurrencia se inauguraron anoche los conciertos en los jardines del Retiro. El público aplaudió todas las piezas, dirigidas magistralmente por el Sr. Oudrid.

Si por causa del mal tiempo no pudiera verificarse mañana 22 la función anunciada en el teatro del jardín del Buen Retiro, tendrá lugar en el de la Zarzuela.

Esta mañana se ha verificado en el local de la Exposición el banquete con que el presidente de la misma ha obsequiado al gobierno.

Antes del banquete los ministros que a él asistieron visitaron detenidamente todas las salas, en las que armoniosamente colocados figuran los artículos de los expositores españoles que llamaron justamente la atención de los individuos del gabinete, y así lo hicieron constar al digno y celoso presidente de la exposición Sr. Santos. A las doce principió el banquete que fue bastante espléndido. Durante la comida se sirvieron únicamente vinos españoles, cuyo exquisito aroma y buen gusto fueron dignos de los mayores elogios por parte de los concurrentes.

Al final del almuerzo, y por vía de satisfacción a la industria española, el Sr. D. Emilio Santos, con el claro talento que le distingue, provocó a amistosas y francas declaraciones al señor presidente del poder ejecutivo, así como a los individuos del gabinete que allí se encontraban presentes.

El señor duque de la Torre, en un breve pero elocuentísimo discurso, manifestó que aunque aquella no era ocasión para hablar de política, no podía menos de manifestar, que el gobierno de la nación no tenía hoy por hoy más política que librar al país de la guerra civil que le desgarrara, para que pueda en su día, dueño de sus destinos, dar a la solución que crea conveniente; que él por su parte veía con gran placer los adelantos de la industria nacional, que sin duda alguna son dignos de admirarse por propios y extraños; y terminó diciendo, que haría cuanto le fuera posible por el fomento de los intereses industriales que tan dignamente representados se hallaban en aquel pabellón, y en cuya patriótica obra tenía la seguridad de ver secundado por el gobierno.

El señor ministro de Fomento dijo, que aunque creía innecesario añadir una sola palabra a las muy elocuentes del señor presidente del Poder ejecutivo, debía por su parte, contestando a la alusión del Sr. Santos, manifestar que en el decreto que en breve publicará la *Gaceta* sobre el restablecimiento del consejo general de Agricultura, estaba la industria comprendida y figuraría en él dignamente.

El señor ministro de Gracia y Justicia habló después, empezando por manifestar que, aunque no tenía la competencia que el Sr. Santos había tenido la bondad de atribuirle en asuntos de Hacienda, debía hacer constar que el gobierno no era partidario en absoluto de ninguna escuela económica, y pedía únicamente a la industria como a la política, una tregua, la de que pospusiesen los intereses de secta ó de partido a los de la patria.

Y terminó diciendo que hoy no había otro camino que seguir que el de librar a nuestra patria de las luchas fratricidas que la desgarran. El señor ministro de Marina, con gran modestia, manifestó que, aunque inmerecidamente ocupaba aquel puesto, no podía menos de brindar por sí, y en nombre de todos los cuerpos de la armada, por la industria nacional, cuyos intereses tan íntimamente unidos están a la marina; y terminó diciendo que así como hoy, gracias a la industria española, no había necesidad de acudir al extranjero para algunos de los elementos de la marina, tanto de la armada como mercante, esperaba que en breve la emancipación sería completa, pudiendo buscar en la industria nacional lo que hasta aquí se había buscado en el extranjero.

El Sr. Gueroles dijo que ojalá nuestras valientes tropas del Norte coman su rancho con tanta alegría como la que ha reinado en este almuerzo. El Sr. Fernandez Duro dirigió las más lisonjeras frases al instituto geográfico, que tan brillantemente estaba representado en esta exposición, gracias al celo e inteligencia de su digno director el brigadier Sr. Ibañez. Este señor contestó dando las gracias en nombre del instituto geográfico.

El Sr. Peñuelas (D. Lino) dijo que como miembro del instituto geográfico tenía el deber de manifestar que toda la importancia de esta corporación la debía a tener por director a D. Carlos Ibañez, cuyo preclaro nombre es conocido y admirado en toda Europa. Hemos dejado de intento para lo último al Sr. Santos, alma y vida de esta exposición, que en las diferentes veces que hizo uso de la palabra vertió estas ideas, que con el mayor gusto reproducimos:

Empezó por dar gracias al presidente del Poder ejecutivo, a los ministros y altos funcionarios que allí estaban presentes por las lisonjeras y cariñosas frases que habían dirigido a la industria española y por el apoyo que le ofrecían.

Dijo que Cataluña no deseaba solo la prosperidad de su producción, sino que aspiraba al desarrollo de todas las provincias, porque era evidente que si estas llegaban a ser ricas, nadie mejor que Cataluña recibiría las ventajas.

Se congratuló de que el consejo de Agricultura lo sea también de la industria, y felicitó por ello al señor ministro de Fomento, añadiendo que la industria española, que en aquel momento representaba, no tenía más aspiración que la de tener estabilidad en los aranceles, cualesquiera que ellos fuesen, porque así la industria tenía plazos para desarrollarse y tiempo para calcular; y a las frases del presidente del Poder ejecutivo y de los señores ministros en que ofrecía apoyo a esta idea, correspondió en nombre de los expositores, con los más delicados sentimientos de gratitud.

Tanto el Sr. Santos como la empresa de la exposición deben estar satisfechos de sus desvelos por la cariñosa acogida que ha merecido del gobierno, y de esperar es que esto le sirva de estímulo para el porvenir.

Terminado el banquete, pasó la reunión a presenciar los ensayos del matafuegos del Sr. Bañolas. Tres fueron los experimentos que se hicieron con el mayor éxito. El 1.º fué inflamar una docena de cajones alquitranados; se los prendió fuego, y cuando la combustión era general, funcionó el matafuegos y la extinción del incendio fué inmediata. Lo mismo ocurrió en los otros experimentos, siendo el más notable, el decisivo, el haber inflamado una charca de alquitran de unos 40 metros superficiales, siendo apagado en el acto con el matafuegos. El duque de la Torre, los ministros, los directores generales y cuantos allí estaban, felicitaron al Sr. Bañolas.

La Agencia Americana nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 20 (6 y 20 tarde). Una carta de Cerdeña que publica el *Times*, asegura está muy mal Garibaldi, no recibiendo más que a sus amigos íntimos.

Lisboa, 20 (12 noche). Presidente del Consejo de ministros salió esta mañana para Beja.

Paris, 20 (6.45 tarde). El Sr. Fourton debía esplanar la cuestión de gabinete.

La mayoría está incierta. El Sr. Clapier, individuo del centro derecho, deposita una enmienda procurando mantener el nombramiento de los alcaldes por el gobierno hasta 1876.

Declara el ministerio debía rehaerse la enmienda. Será votada por el centro derecho, las dos derechas y los bonapartistas. La mayoría asegurada.

Paris, 21 (9.8 mañana). La proposición Clapier aceptada por el gobierno ha dado en el escrutinio 358 votos contra 329, aprobándola. Votaron la derecha y los bonapartistas.

El Sr. Bañolas, autor del Mata-Fuegos, cuyos experimentos con gran éxito han presenciado el señor duque de la Torre y demás individuos que hoy han almorzado en el pabellón Indo, ha suplicado al general Serrano admita como recuerdo de gratitud el aparato que ha visto funcionar.

A la una en punto de esta tarde ha tenido efecto con gran solemnidad la inauguración del magnífico salón de sesiones de la academia de la Historia, en el espacioso edificio adquirido del Estado por la misma, calle del Leon, número 21.

Al propio tiempo se ha verificado la recepción como académico de número del Excmo. Sr. D. Alejandro Llorente, quien leyó un elegante, ilustrado y castizo discurso, al que contestó con otro no menos notable, a nombre de la academia, el Excmo. señor marqués de Molins.

Ocupaba la presidencia el excelentísimo Sr. D. Antonio Benavides. El Excmo. Sr. D. Vicente Barrantes leyó un bien escrito discurso-memoria, en el que hizo con mucha erudición e ilustrados datos la historia de la fundación de la academia, y dio cuenta de los trabajos de la misma en estos últimos tiempos, mereciendo las mayores muestras de aprobación, así como los anteriores, del ilustrado y distinguido auditorio que llenaba el elegante salón de sesiones inaugurado hoy.

Declarado recibido como académico el Sr. Llorente por el presidente, terminó este solemne acto, repartiéndose al público los discursos primorosamente impresos. Eran las tres y media.

En el Bolsin de esta tarde se han sostenido los cambios de ayer, haciéndose algunas operaciones de la renta a 13-85 a fin de mes y 13-70 y 73 a fin del próximo.

Anoche salieron de Madrid el general Pinzon para Sevilla, y el brigadier Gutierrez por la línea de Zaragoza.

Por los guardias de orden público números 470 y 481 fué detenido a las ocho de la noche de ayer el coche de plaza número 818, cuyo caballo venía

desbocado. Conducía el carruaje a un hombre y una mujer, que se arrojaron con gran riesgo de su vida, resultando la segunda con una herida leve en la cabeza.

Al banquete celebrado esta mañana en la Exposición han asistido el señor duque de la Torre, los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Marina, los directores Sres. Peñuelas, Iglesias, Arnau, Ibañez, y los Sres. D. Emilio Santos, Abeleira, Gueroles, Benicio, Villalva, Fernandez Duro, Garcia Martino, Martorell, Tubino, el ayudante del duque de la Torre Sr. Osmá, y nuestro compañero de redacción señor Maestre.

Hoy no ha habido consejo de ministros.

GUERRA CIVIL.

La *Gaceta* publica hoy las siguientes noticias:

Valencia.—El gobernador militar de Alicante participa que habiéndose tenido noticias fidedignas de que el cabecilla José Maestre, alias Matera, se encontraba con su partida en Cati, término del Petrel, recogiendo mozos del actual reemplazo, dispuso aquella autoridad la salida en su persecución de un oficial de guardia civil con 20 individuos de tropa, habiendo logrado hacer prisionero al cabecilla citado con cuatro individuos más de la partida. En este encuentro resultó herido un sargento de guardia civil.

El gobernador de Huelva participa, con referencia a un despacho del juez de Valverde, que la partida que se presentó en las minas de Buitron, comió en dicho pueblo, saliendo para Calañas momentos después. Es de presumir que se dirige a la frontera de Portugal.

Los carlistas de la provincia de Cuenca han pedido por la parte de Cañete 3000 raciones; lo que hace creer que bajará a aquellos pueblos el cabecilla Monet, que es quien los manda.

Segun telegrama del gobernador de Oviedo, la facción Paes, compuesta de treinta ginetes, entró el 19 en Llanes, destruyendo las líneas telegráficas, saliendo despues con dirección a Colombres. Se han reparado las averías de la línea, habiendo quedado ya franca la banda de Santander.

El gobernador de Santander dice, con referencia a un parte del alcalde de San Vicente, que en Unquera penetró una partida de 33 hombres a caballo, dando vivas a Carlos VII. Se apoderaron de los caballos del pueblo y salieron por la carretera de Palencia, diciendo que iban a Potes.

A las once de la noche del 15 se sintió bastante tiroteo en Irun hacia el sitio llamado la Pucha, y segun se asegura, era que los carlistas fusilaron a dos de sus jefes, ignorándose quiénes sean.

Como ayer se dijo en algunos círculos que habían empezado las operaciones en Navarra, la *Epoca* añade que también se habló del deseo del general Zavala de ir a presenciarlas.

Dice un colega que los soldados cumplidos que existen en el Norte van a ser destinados a cubrir las guarniciones, interin se les espiden sus licencias.

La *Epoca* y el *Orden* llaman la atención del gobierno sobre la necesidad de indemnizar a la invicta villa de Bilbao de los cuantiosos gastos que le han ocasionado las fortificaciones, el parque de artillería, la fundición de proyectiles etc.

Unimos nuestra voz a la de nuestros colegas, seguros de que el gobierno no omitirá medios de repararlas en cuanto sea posible.

Tenemos noticias de la provincia de Búrgos que demuestran como se va reanimando el espíritu liberal. La llegada del general Villegas, tan conocedor del terreno y que tantos servicios prestó durante la pasada guerra en las merindades de Castilla, ha producido la mejor impresión en los pueblos; y la incesante persecución que se ha emprendido contra los carlistas, está produciendo los más lisonjeros resultados. Lo prueba el descalabro sufrido por la partida de Mochoa, la cual, acosada incesantemente, ha sido batida y dispersada, dejando en poder del bravo capitán de la guardia civil señor Amor, 18 prisioneros, entre los cuales se cuentan un comandante, 3 oficiales y el famoso cura de Alarria que tanto ha dado que hacer. De esta manera no es dudoso conseguirá el general Villegas en Búrgos, como hizo en Santander, limpiar de facciosos la provincia.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR de corresponsales las siguientes:

CARTAS DE LA GUERRA.

Lerin, 17. Ayer llegaron a esta dos cañones Krupp y bastantes individuos de tropa, curados de heridas ó enfermedades. Ha sido tanto lo que ha llovido ayer y esta mañana, que ni han salido nuestros batallones a tomar las posiciones, cuyo servicio vienen prestando desde que guarnecen esta plaza, ni ha llegado convoy alguno.

Lodosa, 18. Se ha dispuesto continuar en el mando interino del tercer cuerpo de ejército,

el valiente general Sr. Martinez Campos.

A petición del brigadier Acellana se va a destinar a sus órdenes un oficial de estado mayor.

Ha llegado esta tarde el Sr. Zavala, hijo del ministro de la Guerra. Al propio tiempo que sirva el cuartel general, se encargará, por orden del general en jefe, de las ambulancias el infatigable médico mayor Sr. D. Justo Martinez.

Lodosa, 19. Esta tarde ha salido para Sesma un convoy.

El coronel de artillería Sr. Goñi, mayor del arma en este ejército, sale hoy para Lerin, Larraga, Oteiza y demás puntos ocupados por nuestras armas, para disponer la colocación de la artillería.

Un convoy de heridos procedente de Sesma ha continuado esta tarde su viaje a Alcanadre.

Han llegado hoy 400 transeuntes procedentes de diversos hospitales, siendo destinados a sus cueros respectivos.

La compañía de artillería que fué juzgada el día pasado, ha sido disuelta, repartiéndose sus individuos entre las demás que hay en este ejército.

El tiempo parece que entra en vías de asegurarse en bueno.

Las fuerzas de infantería que aquí se encuentran han hecho esta tarde el ejercicio de guerrilla.

Mañana parece no se saldrá, para dar lugar a la marcha de todos los convoyes.

Los carlistas parece que piensan resistirse en Dicastillo, cuya iglesia tienen perfectamente dispuesta para la defensa.

Dicen que el Cuartel real va a dejar de publicarse, porque su imprenta, que anda de huida, se ha estropeado mucho.

Los negociados ó secciones mas recargadas, a no dudarlo, en el Estado Mayor general, son las de organización y justicia, a cuyo frente se encuentran los comandantes Sres. Rojí y Serriá. Basta conocer los nombres de estos dos jefes, para comprender lo exacta y concienzudamente que ambas secciones irán despachadas, no obstante el múltiple é incesante trabajo a ellas encomendado.

Han llegado esta noche el regimiento de Asturias y un batallón de Ontoria con el brigadier Barges, reuniéndose ya aquí toda la brigada de su mando, perteneciente al segundo cuerpo de ejército.

Lodosa, 19. Ayer se ha hecho la prueba de los cuatro cañones nuevos, sistema Plasencia, dando muy buenos resultados.

El último disparo se hizo sobre una altura a 3300 metros, en que había carlistas y entre los cuales debió caer la granada por el movimiento que entre ellos se notó.

Es admirable el buen espíritu que reina en el ejército y en particular entre la distinguida arma de artillería.

La brigada de vanguardia releva sus escuchas y avanzadas diariamente con música. El brigadier Blanco ha fijado precio a todos los artículos y hace que se reconozcan por los facultativos.

El coronel Arim, segundo jefe de estado mayor general, no descansa un momento en el penosísimo trabajo a él encomendado, siendo por ello digno de especial mención.

El coronel graduado comandante de artillería señor Salazar, que vino esta mañana a dar parte al general en jefe de la prueba de las piezas Plasencia, vuelve esta tarde a Sesma.

Hoy han marchado 21 enfermos para Logroño. Se han provisto de mulas para el arrastre los coches para el transporte de heridos.

En Lerin, por cuenta de la asociación de señoras de Madrid, y bajo la inspección y dirección de la sanidad militar, se va a organizar un hospital de heridos para la próxima acción.

Mañana probable que salga de aquí el cuartel general, por más que el camino de Sesma a Lerin está en muy mal estado.

Saliedo de aquí mañana el cuartel general, lo más pronto que podrá emprenderse la acción será el martes próximo.

Deben ustedes acoger con reserva todas las noticias que publican los periódicos respecto a movimientos y espediciones que se forjan ahí buonamente y llevan la intranquilidad a miles de familias sin motivo alguno.

En cuanto el cuartel general salga de aquí, no habrá correo en unos días. Tendré cuidado en anunciar a usted nuestra salida.

El señor Zavala, parece queda a las inmediatas órdenes del marqués del Duero.

Bilbao, 19. Corren rumores de que nuestras tropas han atacado a Estella por tres puntos distintos, abandonándola los facciosos que hicieron una débil resistencia.

La avanzada situada en Arbolancha causó anteayer algunas bajas a los grupos de carlistas que atravesaban por Santa Marina.

La diputación a guerra de Vizcaya ha establecido el impuesto de capitación.

A pesar de las aseveraciones de los laborantes, podemos asegurar que en la actualidad no hay en Vizcaya seis batallones carlistas, los cuales pueden ser batidos y destruidos por la mitad de las fuerzas que componen la guarnición de Bilbao.

Lodosa, 20. En el hospital de esta villa existen hoy 84 enfermos.

Se anuncia como próxima la marcha, y hay quien indica se emprenderá el día de mañana.

Hoy se ha dado racion de carne al ejército.

Vitoria, 20. Parte de las partidas de Mendivil y Santo se han dirigido a Estella, conduciendo presos unos 30 hombres de los suyos por quererse acoger a indulto.

Procedente de Haro acaba de llegar a Miranda la columna que manda el brigadier Aoellana.

Valencia, 20. Parécenos que no ha de confirmarse la muerte del hijo de D. Enrique de Borbon en la acción de Alcora. Se nos dice que este joven fué visto en Vinaroz, cuando llegaron allí D. Alfonso y doña Nieves; pero no llevaba uniforme de zuavo, sino de húsar. De Vinaroz parece que se dirigió a reparar el Ebro, para volver a Cataluña.

Tampoco hay completa seguridad de que asistiesen a la acción D. Alfonso y su esposa. Hay quien dice que de Vinaroz se dirigieron a Uldecona y de allí hacia Mora de Ebro.

El corresponsal carlista que en San Sebastian tiene el *Correo de Bayona* confiesa la sublevación de los vizcaínos al grito de paz y fueros! sublevación sofocada por Dorregaray.

Añade que Ceballos había sido agratamente reconvenido por hechos administrativos, y aun indica que había sido relevado.

En las inmediaciones de Tolosa se fortificaban los carlistas. La batalla delante de Estella se consideraba inminente.

Los carlistas abandonaron anoche precipitadamente la aduana de Perthus, en la frontera francesa, al saber la aproximación de algunas tropas de Figueras.

Nos resistiríamos a creer la noticia, si no la vieramos oficialmente confirmada, de que en Bermeo los carlistas, a fin de molestar a mansalva a los buques de guerra, forman parapetos con las mujeres de los liberales de dicha villa.

Ayer fondó a dos millas de Hendaia un vapor con bandera española conduciendo cuarenta heridos carlistas, que trasbordaron en lanchas con banderas de la Cruz Roja.

En las minas de Ortuella (Vizcaya) trabajan sobre 2800 hombres, de los cuales hay indicios para suponer que una parte de ellos pertenece a la facción de Andéchaga, y no se han acogido a indulto, conservando ocultos sus pertrechos de guerra.

De nuestro servicio particular recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Miranda, 21, (2 tarde). Sin novedad. De fuera ha y noticias fidedignas de que los cabecillas carlistas hacen grandes esfuerzos para contener la deserción.

Aprovechándose de la miseria de los pescadores de Vizcaya, Valdespina les ha prometido un jornal diario de diez reales a condición de ayudarle en los alijos de armas, municiones, etc. Para satisfacer estos jornales se propone embargar los bienes de los liberales de aquellos puntos en que dominan sus fuerzas.

DIARIO DE MADRID. SANTO Y CULTOS PARA EL 22.

San Paulino, obispo, y San Acasio y compañeros mártires. Se gana el jubileo de cuarenta horas en el oratorio del Olivar, donde se celebrará solemne función a Ntra. Señora del Buen Consejo. A las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Manuel Garcia Menendez, y por la tarde en los ejercicios, que comenzarán a las seis, será orador D. Miguel Mir, terminando con la bendición papal concedida por su Santidad a esta congregación.—En la capilla del Santísimo Cristo, e la Salud habrá misa mayor con manifiesto y sermón que predicará el P. José Joaquin Montalvan, y por la noche en los ejercicios de costumbre estará su D. M. espuesto de siete a nueve en obsequio del Divino Jesus Crucificado.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó la de la Piedad en San Millán.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 22. APOLO.—9.—1.º par.—Guzman el Bueno.—Liquidacion conyugal. TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—8 3/4.—1.º par.—Doce retratos, seis reales.—Leon y Leona.—Brahma. NOVEDADES.—8 1/2.—El niño.—Deudas de sangre.—Pascual Bailon.—Los misterios del Rastro.—Baile. ESLAVA.—9.—Very Well.—A lo tu tu.—Don Eduardo Lopez y Garcia.—Juegos de prestidigitacion. INFANTIL.—3 1/2.—La muerte de Vitaro.—En las montañas del Norte.—La marcha del pretendiente.—El alcalde de Minaya.—Baile. CAPELLANES.—8 1/2.—El membrillo de oro.—Mi marido muere.—La isla de las solteras.—Enfermedades secretas.—Baile.—Cuadros. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—El proceso de eanacn.—Baile.—Intermedio por la banda de ingenieros. CIRCO DE PRICE.—9.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos.

AVISOS GENERALES.

HERNIAS O QUEBRADURAS. Hrelajaciones de la matriz. Cura...

SOLICITA UN AMA CRIAR PLAS...

AMA DE CRIA PARA CASA DE...

AMA DE CRIA CON LECHE DE...

AMA PARA CASA DE LOS PA...

AMA DE CRIA PARA CASA DE...

ALMONEDA, ISABEL LA CATO...

SE NECESITAN BUENAS OFI...

DINERO SOBRE ALHAJAS, RO...

TRES CRUCES, 8, SE COMPRA...

SE ADMITEN HUESPEDES A 10 Y...

LA REDACCION DE LA VOZ DE...

En la misma siguen recibiendo...

CASAS EN VENTA.

Una enagenan dos en esta capital.

LA MAS ECONOMICA.

Nueva empresa de carros de mudanza.

RIFAS.

LA ESTRELLA BENEFICA.

Asociacion para socorrer heridos...

Todos los numeros premiados...

Sirva de contestacion a las cartas...

La lista oficial de la Loteria...

Los premios que caigan fuera...

Dirigirse a D. D. Calderon...

OJO DE EMPENOS, CORTES DE...

ALMONEDA

de muebles españoles y extranjeros.

A LOS FUMADORES.

Acaban de recibirse las famosas...

LIBROS BARATOS.

Se venden 2000 volumenes de...

CUADROS EN VENTA.

Procedente de una testamentaria...

CASA PARTICULAR, HABITACIONES...

PRINCIPE.

En esta calle 6 sus inmediatas...

ALMONEDA DE MUEBLES. Calle...

PIANO.—ATOCHA, 33, RELOJERIA...

PERDIDA.

Se suplica a la persona que haya...

ALMONEDA

de magnificas sillerias, mesas de...

TRASPASO.

En sitio céntrico y concurrido...

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

LA SEÑORITA

D. DOLORES GARCIA

falleció el 8 de junio de 1874.

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

Y ALIAGA, marqués de...

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. PEDRO BRAVO

falleció el día 22 de junio de 1870.

Las misas que se celebran...

Sus hijos suplican a sus...

TAPICERO.—SE HACEN REFOR...

Todas las misas que se celebran...

Su tía, hermana y sobrina...

CRISTO

CUARTO ANIVERSARIO.

CHAMPAGNE MONTEBELLO.

Los grandes vinos de Champagne del DUQUE DE MONTEBELLO...

Se distinguen por su aroma fino y agradable...

Rebaja por docenas de botellas y para establecimientos.

DEPOSITO ESCLUSIVO, CALLE DE LA CRUZ, 12, PRAL., MADRID

CRISTO

SEGUNDO ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

D. MARIANA APEZTEGUIA DE BUELTA,

falleció el día 22 de junio del año 1872.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran...

Su viudo y familia suplican a sus amigos...

BAÑOS DE MAR EN LAREDO.

La GUIA se vende en la libreria del Sr. San Martin...

BAÑOS DE PANTICOSA.

Las empresas de diligencias Guallart y C. Fortis...

ADMINISTRACIONES.

Zaragoza.—Fonda del Universo y Europa.

Huesca.—Fonda de España.

Panticosa.—Establecimiento de baños.

PRECIOS.

Berlín... 200 rs.

Interior... 160

Cupé... 120

El que desee billetes con anticipacion...

VIAJE COMODO Y SEGURO

PARA FRANCIA.

Desde el 15 de junio queda establecido el servicio...

TABACOS HABANOS.

Irigoyen, Carrera de San Gerónimo, 21.

BAÑOS DE LEDESMA.

Están abiertos hasta fin de setiembre...

BAÑOS DE LOECHES.

Están abiertos al público de 15 de junio...

DUEÑAS,

(MÉDICO-CIRUJANO)

DENTISTA.

Carretas, núm. 7, pral.

ANTICIPO FORZOSO.

Se paga la parte a papel para Madrid...

EL ASMA.

Ahoguio, soteracion, se corrige con cigarrillos...

FABRICA DE AGUA DE SELTZ.

A real botella. Preciados, 78.

DR. MORALES.—ESPECIALISTA

en las enfermedades de la mujer.

DOLOR DE MUELAS.—LO CURA

en el acto el LICORIOS AROS

3 MILLONES

en el acto se dan sobre alhajas, papeletas...

A FIN

DE MES EL 30

cierra irremisiblemente la tan renombrada y bien conocida

REALIZACION

DE

LENCERIA

Y

ROPA BLANCA,

DE LA

PLAZA DE GELNEN, NÚM. 3

(entrada de la calle del Arenal).

Conocidas son del público las circunstancias...

Aun quedan 18 grandes cajas, y cualquiera...

A FIN DE MES

CONCLUYE DEFINITIVAMENTE.

HE AQUÍ ALGUNOS PRECIOS:

Camisas lisas para señora, a 12 reales.

Id. adornadas, a 18 rs.

Enaguas y peñadores, a 16 rs.

Chambras y pantalones, a 8 rs.

Camisas para caballero, a 16 rs.

Calzoncillos, a 12 rs.

Pañuelos de hilo, a 14 rs. docena.

Calcetines blancos y crudos, a 16 rs. docena.

Camisetas de punto, a 3 1/2 rs.

Piezas de 32 varas de bordado, a 10 rs.

Piezas de 30 varas madapolán, a 70 rs.

Manteles, mantelerías, cortinones...

P. DE CELENQUE 3

A FIN DE MES.

LA

DEPENDENCIA

LOUVRE

2, FUENCARRAL, 2,

ENTRESUELO.

CASA ESTRABENA.

ha tomado a su cargo la liquidacion total...

que han estado dando a los mismos precios...

SIGUIENTE NOTA

A 14 rs. camisas para caballero...

A 8 rs. calzoncillos de hilo puro.

A 15 rs. las sabanas, hilo fuerte.

A 4 rs. fundas de almohada, hilo.

A 4 rs. camisetas de punto.

A 6 rs. chambras de bordado fino.

A 6 rs. pantalones id. id.

A 10 rs. enaguas de hilo, cumplidas.

A 10 rs. camisetas de punto para señora.

A 12 rs. peñadores de percal.

A 3 rs. pecheras, hilo superior.

A 26 rs. colchas de piqué inglés.

A 24 rs. cortinajes superiores.

A 18 rs. mantelerías 6 cubiertos.

A 48 rs. id. adamascadas.

A 9 rs. 1/2 docena medias finas.

A 9 rs. 1/2 docena calcetines id. id.

A 6 rs. 1/2 docena pañuelos, hilo.

A 20 rs. 1/2 docena toallas, hilo.

A 10 rs. 1/2 docena servilletas id.

A 12 rs. 1/2 docena de cuellos.

A 18 rs. 1/2 docena puños de hilo.

Y OTROS INFINITOS ARTICULOS

DE CLASES SUPERIORES.

EL LOUVRE,

FUENCARRAL, 2,

ENTRESUELO.

CASA ESTRABENA,

ALMONEDA

Salones y gabinetes, con telas...

alta novedad, precios desconocidos.

Calle de Alcalá, 44, esquina a...

a de Cedaceros.